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15.09.2025 – Първият учебен ден 

15 септември в ПГО „Елисавета Багряна“ е вълнуващ мо-
мент, особено за осмокласниците, които прекрачват пра-
га на гимназията за първи път, и дванадесетокласниците 
в последната им година, посрещане на новите ученици, 
разговори с учители и родители, и същевременно носещ 
притеснения и очакване за новия етап, приятелства и ус-
пехи.  

Първият учебен ден е старт за нови възможности и пре-
дизвикателства, а подкрепата от близките е ключова.  

19.09.2025 – Ден на безопасността 

„Ден без загинали на пътя“ - събитие, с което се по-
пуляризират основните послания за намаляване на 
жертвите при тежки ПТП в Европа и страната ни. 
Служителите на пътна полиция ROADPOL органи-
зираха ден с мото „Остани жив! Пази живота!“ Учи-
лището ни прикани да станем партньори на кампа-
нията като се присъединим и организираме свои съ-
бития, инициативи, мероприятия и дейности, които 
да реализират самостоятелно или с други партньори. 
Ние трябва да даваме пример поне за ден без загина-
ли на пътя. Вниманието тази година е насочено към 
уязвимите участници в движението по пътищата – 
деца, пешеходци и водачи на двуколесни пътни пре-
возни средства.  Целта е всяко пътуване да завърши 
с безопасно завръщане.  

гр. Бяла Слатина, ул. „Марица“ № 18,  

тел.: 0915/82004, е-mail: info-600221@edu.mon.bg 

ГОДИНА 6, брой 2 

учебна 2025/2026 година 

   ПРОФЕСИОНАЛНА  ГИМНАЗИЯ  ПО ОБЛЕКЛО  
 

„ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА“ 



2 

 

22.09.2025 – Ден на Независимостта на България 

Учениците от ПГО „Елисавета Багряна“ отбелязаха Деня на Незави-
симостта на България с тържествен урок по Родолюбие 
„Независима България“. Заедно със своя ръководител Аркан Али се 
пренесохме повече от век назад – в 1908г., когато в църквата „Св. 
Четиридесет мъченици“ във Велико Търново княз Фердинанд тър-
жествено обявява Независимостта на България. Чрез мултимедийна 
презентация, откъси от документални филми и анализ на историчес-
ки документи, учениците осъзнаха значението на този паметен ден.  
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26.09.2025 – Европейски ден на езиците  

Чрез отбелязването на Европейския ден на езиците ние станахме едно 
„езиково семейство“ и показахме колко пъстър и вдъхновяващ е светът 
на думите. Казахме „Здравей!“ на няколко езика и си припомнихме кол-
ко е важно да опознаваме и ценим различни култури. Ученето на чужди 
езици ни прави по-близки и отворени към света. Целта на този ден е да 
ни насърчи в изучаването на чужди езици, не само в училище, но и из-
вън него. Гордеем се със съществуващите си езикови умения.  

03.10.2025 - Урок по БДП 

Имахме удоволствието да посрещнем представителите на European Cen-
ter for Transport Policies, които ни изнесоха полезна и интересна лекция 
по БДП.  Получихме ценни знания и съвети за безопасно движение по 
пътя. Вярваме, че тези уроци ще ни помогнат да бъдем по-отговорни и 
съзнателни участници в движението.  

26.09.2025 – Европейски ден на спорта 

За поредна година училището ни се включва в инициативата за отбе-
лязване на Европейския ден на спорта. В него се включват всички слу-
жители и ученици от училище под ръководството на  г-жа Цветана 
Григорова—учител по ФВС, която организира игри, турнир по волей-
бол и шах. Специални гости бяха младежите от белослатинския клуб 
по джудо и самбо „Чавдар“, които демонстрираха умения в двата 
спорта. Накрая всички бяха на хорото.  

26.09.2025 – „Училище за лидери“ 

През тази учебна година по инициатива на ученическия съвет в училище 
се създаде „Училище за лидери“! Първи гост беше Калинка Муньос, въз-
питаничка на гимназията, която разказа за своя опит и професионален 
път.  
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13.10.2025 – Ивайло Диманов – „Изтанцувай го 
този живот“ 

В малката и спретната училищна библиотека пос-
рещнахме поета, който с вдъхновението си ни по-
каза колко сила и светлина може да има в думите: 
„Животът е като един блус – кратък, но красив, 
когато го изтанцуваш с душата си“.  
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16.10.2025 – Световен ден на хляба 

„Хлябът наш насъщни, няма по-голям от него“ - 
под това мото и ръководството на г-жа Марине-
ла Табакова, г-жа Мая Генова и ученици предс-
тавиха богата програма със стихове, изложба, 
демонстрация на обредни знаци и наричания 
върху тестото, посветени на хляба – символ на 
живота, труда и добротата. Имаше изложба на 
традиционни хлябове, качамак и сладки,  

приготвени с много старание и любов от учени-
ците.  

За финал изгледахме филм „Приказки за хляба“, 
разказани за пътя на малкото пшенично зърно от 
полето до трапезата. Хлябът е не просто храна, а 
символ!  

17.10.2025 – Международен фолклорен фести-
вал „Кукурузени усмивки“ 

Поредно участие на танцова група „Български 
ритми“ с ръководител г-жа Цветелина Емилова в 
с. Селановци се представиха прекрасни народни 
танци, като повдигнаха настроението и духа на 
празника и показаха колко цветен и вдъхновя-
ващ е българският фолклор.  
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19.10.2025 – Национално състезание по турис-
тическо ориентиране 

За първи път ученици от нашата гимназия взеха 
участие в Първото Национално състезание по ту-
ристическо ориентиране за ученици. В него учас-
тваха осемдесет ученици от цялата страна, които 
премериха своите знания и умения в два етапа: 
Първи етап беше теоретичен, където учениците 
показа знания по География, ориентиране и при-
родозащитна дейност. Втори етап се състоя по 
трасето на „Екопътека на здравето“ в природен 
парк „Врачански балкан“. Показаха се практичес-
ки умения за работа с карта и компас в реална те-
ренна среда. Участници бяха: Ивет Цветковска и 
Пламена Нешовска, с техния ръководител г-жа 
Силвия Маринова. Те доказаха, че когато има же-
лание и труд всичко е възможно!  

21.10.2025 – „Училище за пример“ - първи етап от  
програмата 

Поставихме началото на същинската работа по програмата 
„Училище за пример“ на фондация „Заедно в час“ със серия 
вдъхновяващи уроци, подготвени от педагогическия екип. Бла-
годарим за смелите стъпки, в които се впуснахме в приключе-
нието „Училище за пример“ на г-жа  Петя Русинова.  

24.10.2025 – Дискусия на тема „Механизъм за противодействие на училищният тормоз“ 

Инициативата бе организирана и прове-
дена от педагогическия съветник Миле-
на Петрова и помощник на учителя Лю-
ба Александрова. Учениците се вклю-
чиха в дискусия, споделиха мнения и 
обсъдиха различни ситуации при поява-
та на агресия.  
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28.10.2025 – Празник на таланта и вдъхновението  

В навечерието на Деня на народните будители в Центъра за ра-
бота с деца - гр. Враца се проведе „Празник на таланта и вдъхно-
вението“. Учениците от театрална  група „Перо и сцена“ в учи-
лището с ръководител г-жа Цветелина Емилова бяха наградени 
от г-жа Лорета Колева—началник на Регионално управление на 
образованието—гр. Враца.  
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Горди, че сме единственото училище в община Бяла 
Слатина, което е одобрено по проект Еразъм+. За 
нас е гордост, че успяхме да покажем знанията и 
умения в професиите, които изучаваме и бяхме ви-
соко оценени. Две седмици, изпълнени с нови прия-
телства, емоции и преживявания. Работихме в елит-
ни ресторанти, фризьорски салони и шивашки ате-
лиета. Благодарим на нашите ръководители за подк-
репата, за предизвикателствата и за вълнуващите 
моменти, които ще останат спомени за цял живот. 

28.10.2025 – Отпътуването от България към Испания по проекта Еразъм 

01.11.2025 – Денят на народните будители 

Учениците със СОП с усмивка представиха програма, с която 
впечатлиха всички присъстващи със стихотворения и изработе-
но от тях табло. По вълнуващ начин нашите съученици изнесоха 
рецитал, с който ни върнаха към духа и делата на будителите.  

07.11.2025 – Открит урок на тема „Справям се с труднос-
ти“ 

Под ръководството на ресурсните учители г-жа Анита Анто-
нова, г-н Николай Николов и г-жа Борислава Гюрова, учени-
ците Силвестър Искренов и Юлияна Иванова проведоха отк-
рит урок на тема „Справям се с трудностите“. Бяха проведе-
ни ролеви игри, подреждане на пъзели, а за награда всеки 
получи грамота за активно участие. 
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12.11.2025 – Конкурс „Посланици на здравето“ 
Наши ученици под ръководството на г-жа Соня 
Петкова имаха удоволствието да са сред отличе-
ните в последния етап на конкурса „Посланици 
на здравето“, където получиха поощрителна наг-
рада за проект: „Вдишай живот, издишай зависи-
мост“ от Министъра на здравеопазването доц. д-р 
Силви Кирилов.  

13.11.2025 – Световен ден на добротата  

„И… ако нямаш нищо друго, което да дадеш, 
дарявай обич и доброта“. Под този надслов 
ученици от ученическия съвет – Цветомира 
Троянова и Цветелина Николаева от 8 б клас, 
зарадваха учители и ученици, с ръчно израбо-
тени послания за добротата и специално под-
готвен тематичен плакат. Благодарим за 
вдъхновения пример, топлите усмивки, които 
донесоха в нашето училище.  

14.11.2025 – Международен ден на толерантността 

В навечерието на Международния ден на толерант-
ността—16 ноември, в нашето училище се проведе 
вдъхновяваща среща-разговор, посветена на приема-
нето, разбирането и уважението между хората. Беше 
представено и новото лого на Ученическия съвет – 
изработено от самите ученици, като символ на единс-
тво, съпричастност и стремеж към по-добра и подк-
репяща училищна среда. 

Събитието остави силно послание: толерантността 
започва от нас – с малките жестове, с уважението и с 
готовността да приемаме другите такива, каквито са.  

Редакционна колегия на вестник „Междучасие“:   
Ръководител Галина Яхова и екип от ученици от клуб „Творци“ 


